

广纳天下英才 打造人才高地

我市今年继续实施“英才计划”

□记者 马月红 窦娜

本报讯 记者近日从市人力资源社会保障工作会议上获悉，2019年我市将围绕“民生为本、人才优先”的工作主线，多渠道促进高校毕业生就业创业，大力实施“英才计划”，开通引才引智“绿色通道”，广聚天下英才，打造周口人才高地。

做好重点群体就业工作。2019年，我市持续推进高校毕业生就业创业计划、青年就业见习计划、基层成长计划，统筹实施“三支一扶”、政府购岗等基层项目，多渠道促进高校毕业生就业创业；澄清农村未就业劳动力底数，加强技能培训，大规模开展“春风行动”，积极推进农村劳动力转移就业；加强就业援助，保证零就业家庭至少有一人实现就业；完善“四位一体”创业服务体系，

创新反担保模式，降低贷款门槛，加大创业担保贷款扶持力度；持续推进创业孵化体系建设，推荐认定一批省、市级创业孵化示范基地和新型孵化平台；围绕发展返乡经济，着力抓好返乡下乡创业工作，推广示范县、示范园区、示范项目和助力脱贫攻坚优秀项目创建模式，宣传返乡下乡创业先进典型，发挥示范带动作用；大力发展战略性服务业，努力吸纳更多劳动者尤其是农村富余劳动力就业；密切跟踪就业形势变化，持续加强就业失业形势监测预警，进一步健全完善重点企业用工保障机制，对重点项目和产业集聚区内企业特别是新建企业实施分类帮扶，大力开展就业创业专项服务活动，提高服务的针对性和有效性。

提高社会保障水平。今年，我市将出台关于对被征地农民实施养老保险

补贴的意见，完善被征地农民社会保障政策；完善企业职工基本养老保险转移接续办法，落实灵活就业人员参保缴费政策，鼓励将非本地户籍灵活就业人员纳入参保范围，全力推进企业职工基本养老保险扩面征缴工作。深化社会保险制度改革，落实企业养老保险基金全省统收统支工作，落实工伤保险省级统筹和省人社厅工伤认定、劳动能力鉴定、预防费使用管理等配套文件，实现认定鉴定网上办理、信息共享。继续调增企业和机关事业单位退休人员基本养老金，提高城乡居民基础养老金最低标准。

加强人才队伍建设。2019年，我市持续实施人才强市战略，扎实做好人才培养、评价、流动、激励等工作，为推动经济高质量发展提供充分的人才和智力支撑。继续实施专业技术人才知识

更新工程，做好省级职业教育教学专家推荐工作，组织开展市级学术技术带头人、职业教育教学专家评选工作；做好博士后工作，加强设站单位管理，增进学术交流，推动科研成果转化。深入实施全民技能振兴工程，全年组织完成各类职业技能培训30万人次；积极对接河南省第三轮技师学院评审工作，力争周口市高级技工学校、周口联营职业中专顺利晋升技师学院。

深入开展“治欠保支”专项行动。2019年，我市将全面落实农民工工资保证金、欠薪应急周转金和农民工实名制管理、工资专用账户管理等各项长效制度，从源头上有效预防和解决拖欠农民工工资问题。同时，加强劳动保障监察规范化建设，依法开展巡视检查，及时受理劳动者举报投诉，加大违法案件查处力度，切实维护劳动者合法权益。



趣味比赛迎“三八”

为庆祝“三八”妇女节，周口市卫生健康委员会举行各种趣味比赛，展示机关妇女风采，营造浓厚的节日气氛，丰富女职工文体生活。图为3月7日下午举行的自行车慢骑赛。

记者 滕永生 通讯员 师建华 摄

2018年我市城镇居民人均消费支出17933.8元

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从国家统计局周口调查队获悉，2018年，我市城镇居民人均消费支出17933.8元，相比去年同期增长4.2%。

数据显示，食品烟酒消费支出占城镇居民消费支出的33.4%，居住、衣着、生活用品及服务、交通通信、教育文化娱乐消费支出合计占城镇居民消费支出的60%，其他支出占6.6%。

随着经济社会的不断发展，城镇居民饮食消费观念转变，消费领域不断拓宽，尤其是互联网的快速发展，使城镇居民的消费方式发生了变化，在外就餐的居民日益增多。2018年，人均食品烟酒消费支出5989.9元，相比去年同期增长3.5%。

2018年，我市城镇居民人均交通通信消费支出2824.6元，相比去年同期增长3.2%。近年来，随着道路交通基础设施的不断完善，越来越多的家庭购买了家用汽车作为代步工具，交通消费支出大幅增加。其次，购车档次的提升也带动了交通消费支出增加。通信

费用的增长与计算机和移动电话的更新换代，以及各大电商多样的促销手段，把电话费和网费捆绑促销，并推出“交话费送手机”等活动有密切关系。

同时，随着住房观念的改变，越来越多的居民对改善居住条件的要求越来越高，舍得把钱用在房屋装修上，间接带动了住房装饰、家用器具、室内装饰品、日用杂品等方面的支出，有效促进了居住、生活用品及服务两大类消费支出的增长。2018年，人均生活用品及服务消费支出1849.9元，相比去年同期增长10.1%；人均居住消费支出2645.1元，相比去年同期增长1.4%。

“随着居民生活水平的不断提高，居民消费需求层次不断上升，作为发展型、享受型的服务性消费比重逐年增加。”国家统计局周口调查队工作人员介绍，2018年，居民在教育、休闲、文化娱乐等方面的需求持续释放，人均教育文化娱乐消费支出1795.4元，较去年同期增长11.5%。

线索提供 刘旭

光缆线路两侧各三米范围内
严禁植树 建房 打井 埋坟 挖沙 取土

周口通信传输局(0394)8388365
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101

“净网2018”侦破网络犯罪案件5.7万余起

新华社北京3月7日电（记者 王茜 曹雪盟）公安部7日发布消息称，“净网2018”专项行动10个月来已组织侦破各类网络犯罪案件5.7万余起，抓获犯罪嫌疑人8.3万余名。

为营造安全、清朗的网络环境，去年2月，公安部部署全国公安机关开展为期10个月的“净网2018”专项行动，行政处罚互联网企业及联网单位3.4万余家次，清理违法犯罪信息429万余条。

据介绍，专项行动期间，全国各级公安机关侦破暗网兜售浙江中小学生学籍信息案等案件5000余起；侦破江苏盐城周以江网络水军案等

重点专案50余起；依法清理下架具有恶意程序、恶意行为的APP3.5万余款；在网络游戏、网络直播、网络短视频、网络自媒体等重点领域，依法查处相关企业104家。

同时，针对“网络非法偷拍”“网络诱赌”等网上治安突出问题，各级公安机关开展了9次全国性、阶段性、区域性的专项巡查处置工作，共发现清理违法信息429万余条，关停违法网站（栏目）2万余个，对365家违法信息突出网站栏目进行了挂牌整治。目前，网上贩卖枪支、公民个人信息等重点违法信息数量同比下降约30%。